

Выгодность и необходимость привлечения заемных средств можно проследить при помощи показателей: плечо финансового рычага, эффект финансового рычага, эффект операционного рычага.

Эффект финансового рычага увеличился за 2 года, эффект операционного рычага немного снизился.

В целом предпринимательский риск для кредитов невысок, следовательно, в ОАО "Красный Октябрь" можно вкладывать деньги, инвестируя его. Предприятия можно рекомендовать шире использовать заемные средства, поскольку в настоящий момент около 80 % всех средств составляют собственные средства. Вместе с тем экономическая рентабельность активов высокая – 23 % на конец исследуемого периода, что свидетельствует о выгоде привлечения заемных средств.

УДК 65.01

студ. Красненко Д.К.

доц. Касаева Т.В. (ВГТУ)

ПРОБЛЕМЫ ОЦЕНКИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПОТЕНЦИАЛА ПРЕДПРИЯТИЯ

Производственный потенциал – это потенциальные возможности предприятия по выпуску качественной и конкурентоспособной продукции, т.е. это совокупность ресурсов, имеющихся в распоряжении предприятия, а также способности его менеджеров (сотрудников) к использованию ресурсов с целью создания продукции (работ, услуг) и получения максимального дохода. Основными его составляющими являются трудовые ресурсы, основные производственные фонды, природные и другие ресурсы, технологии.

Оценка производственного потенциала дается с двух точек зрения: с одной стороны, поэлементная оценка с использованием стоимостных измерителей каждой составляющей (разработки отечественной науки); с другой стороны, оценка не самой величины, а конкурентоспособности производственного потенциала (разработки западной науки).

В исследовании предпринята попытка стоимостной оценки производственного потенциала и приведение его структуры к оптимальному виду с использованием математических моделей оптимизации. В качестве целевой функции используется показатель эффективности использования производственного потенциала, определяемый отношением объема выпущенной продукции к величине производственного потенциала. Разработана система ограничений, которая дает реальную возможность рассчитать оптимальную структуру производственного потенциала.

Апробация полученной модели проводилась на примере АО "Красный Октябрь" и позволила дать конкретные рекомендации по изменению структуры производственного потенциала.

УДК 338.24

студ. Тетюев И.А.

доц. Прокофьева Н.Л. (ВГТУ)

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ УПРАВЛЕНИЯ ГОССОБСТВЕННОСТЬЮ НА ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ УРОВНЕ

Организация управления экономики в целом и предприятиями в частности претерпевает коренные изменения, связанные с приватизацией, либерализацией экономических отношений, децентрализацией государственного управления. Эффективность государственного управления определяется, прежде всего, глубиной понимания действительности, т.е. четким видением определяющих факторов развития, последовательностью и непротиворечивостью действий.